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TÜRKÜLERLE ÜNLENEN SİLİFKE YOĞURDU DÜNYAYA AÇILACAK 

 

Bir zamanlar Toroslar’da Yörüklerin çiğ tanelerinden mayalayarak ürettiği Silifke’nin ünlü yoğurdu ve 
Silifke çileği için coğrafi işaret tescil çalışması başlatıldı 

MERSIN - Silifke Ticaret ve Sanayi Odası türkülere konu olan Silifke yoğurdu ve Türkiye ihtiyacının 

yüzde 50’sini karşıladığı çileği için coğrafi işaret tescil çalışmalarına başladı. Çukurova Kalkınma 

Ajansı'na (ÇKA) destek başvurusunda bulunduklarını belirten Silifke TSO Başkanı Nurettin Kaynar, 

“Yoğurdumuzu ve çileğimizi markalaştırarak tüm dünyaya tanıtmak istiyoruz” dedi.  

Kaynar, Silifke’nin gelişip kalkınması ve tanıtımı için çalıştıklarını belirterek, “Bu kapsamda Silifke 

yoğurdu ve çileği ile ilgili coğrafi işaretin tescilini almak için gerekli başvuruları yaptık. Ayrıca ÇKA’ya 

da bir proje sunduk. Tescil işlemleri uzun bir sürece yayılacak. Özellikle yoğurdun coğrafi işaret olarak 

tescillenmesi daha zor. Ancak çalışmalarımız hızla devam ediyor” dedi.  

Silifke yoğurdunun tanıtımı için- Türkiye genelindeki fuarlara katıldıklarını vurgulayan Kaynar, “Artık 

yoğurdumuza talep artmış durumda. Marketlerin raflarına da Silifke yoğurdu girebilir. Yoğurdumuzun 

200-300 yıllık bir geçmişi bulunuyor. Toroslar’daki Yörükler tarafından, maya bulunmadığı zamanlarda 

çayırlar üzerindeki çiğ tanelerinden mayalanarak üretilen ve türkülere konu olan yoğurdumuzun, 

coğrafi işaretinin tescilini alarak tamamen koruma altına alacağız. Silifke yoğurdunu her alanda 

tanıtarak, marka değerini tüm dünyaya duyuracağız” şeklinde konuştu.  

Coğrafi işaret ile yöresel ürünleri taklit ve sahtelerine karşı koruyarak haksız rekabeti önleyeceklerini 

belirten Kaynar, “Üreticilerin gelirleri artacak ve kırsal nüfus yerinde tutulabilecek. Ayrıca tarımsal 

üretimin çeşitliliğini teşvik ederek özgün ürünlerin gelişmesinin sağlayacağız. Bu sayede katma değer 

ve istihdam yaratılacak. Silifke yoğurdu tamamen doğal bir ürün. Yoğurdun içinde katkı maddesi yok 

ve tamamen doğal. Ancak raf ömrü diğer yoğurtlara göre daha kısa” dedi.  
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Nurettin Kaynar, Silifke’nin Türkiye’nin çilek üretiminin yüzde 50’sini karşıladığına dikkat çekerek, 

“İhracatın da yüzde 65’lik kısmı Silifke’den gerçekleştiriliyor. Bu yıl da hem üretim hem de ihracatta çok 

iyi bir sene oldu. 15 bin dönüm alanda 60 bin ton civarında üretim yapıldı, bunun 30-35 bin tonu 

ihracata gönderildi. Genellikle Rusya, Ukrayna ve Azerbaycan’a ihracat yapılıyor. Önümüzdeki dönem 

çilek üretiminde yüzde 10-20’lik bir artış bekliyoruz. Silifke çileğinin de coğrafi işaretinin tescil 

çalışmalarını yapıyoruz. Bu sayede Silifke çileğini dünyaya tanıtacağız. Önümüzdeki sene nisan veya 

mayıs ayında çilek karnavalı düzenlemeyi planlıyoruz” şeklinde konuştu. 

Yerel yönetimler ve STK’lar ortak çalışıyoruz 

Kaynar, Silifke ve bölgesini bir bütün olarak gördüklerini belirterek, “Resmi kurumlar, üniversiteler, 

odalar, birlikler, yerel yönetimler ve sivil toplum kuruluşları ile yapmış olduğumuz birçok ortak çalışma 

sayesinde, Türkiye ve dünya çapında ismimizden söz ettirdik. Bizim için önemli olan tek şey ihracatın 

artırılması, ekonominin büyütülmesi ve halkımızın refah düzeyinin yükseltilmesidir. Artık şehirlerin 

büyüklüğü nüfuslarıyla değil, yaptıkları ihracatla, ekonomisiyle, sanayisiyle ve tarımsal zenginliğiyle 

anılıyor. Ekonominin büyümesi için çaba gösteren, çalışan, üreten her kişinin, her firmanın, her 

kurumun sonuna kadar destekçisiyiz. El ele vererek ülkemizi ve ilçemizi daha iyi noktalara 

taşıyacağımıza inancım sonsuzdur” diye konuştu. 

 

 

 

 

 

 



SİLİFKE TİCARET VE SANAYİ ODASI E-Bülten Sayı:2015-3 

 

BAŞKANIN 29 EKİM CUMHURİYET BAYRAMI MESAJI

 

 Başkan Nurettin KAYNAR “Bugün, Büyük Atatürk’ün milletimize armağan ettiği Cumhuriyetimizin 92. 
Yılını coşku, mutluluk ve umutla kutluyoruz. 

Büyük kurtuluş mücadelesinin ardından, milletimizin hak ettiği yönetim biçiminin Cumhuriyet olduğunu 

bildiren, bu ülkenin yolunu çağdaş medeniyetler yolu olarak tüm dünyaya ilan eden, Ulu Önder Atatürk 

ve silah arkadaşlarına bir kez daha minnet ve şükran duygularımızı ifade etmek istiyorum. 

Ülkemizin aydınlık geleceği için; bugün her günkünden daha fazla birlik ve beraberliğe ihtiyacımız var; 

daha çok üretmek, kazanmak, paylaşmak, zenginleşmek ve gelişmek zorundayız. 

Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’ün hedeflediği, ‘muasır medeniyet seviyesine’ 

ulaşmak için, özel sektör olarak ekonomiye katkılarımızı ve istihdam sağlamadaki sorumluluklarımızı 

yerine getirmede büyük çaba gösteriyoruz ve göstermeye de devam edeceğiz. 

Bu düşüncelerle, Silifke İş Dünyası adına Cumhuriyet Bayramının, Ulu Önder Atatürk’ün gösterdiği 

hedefe ulaşma azmini ve çabasını, ülkemizin aydınlık geleceği için kendisine şiar edinmiş büyük 

Milletimize kutlu olmasını, ülkemize ve ulusumuza mutluluk ve başarılar getirmesini diliyorum.” Dedi. 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.sitso.org.tr/HABERLER/tabid/2368/articleType/ArticleView/articleId/9277/BASKANIN-29-EKIM-CUMHURIYET-BAYRAMI-MESAJI.aspx
http://www.sitso.org.tr/HABERLER/tabid/2368/articleType/ArticleView/articleId/9277/BASKANIN-29-EKIM-CUMHURIYET-BAYRAMI-MESAJI.aspx
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ELVAN, SİLİFKE’DE ŞALVAR GİYİP LİMON HASADI YAPTI 

 

Eski Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanı, AK Parti Mersin Milletvekili Lütfi Elvan, Mersin’in 

Silifke ilçesinde şalvar giyip kasket takarak limon hasadı yaptı. 

Atayurt Mahallesi’nde AK Parti Silifke İlçe Başkanı Yusuf Türe, Atayurt Komisyoncular Derneği 

Başkanı Ali Türer, Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Nurettin Kaynar ve Göksu Sulama Birliği 

Başkanı Durhasan Akarca tarafından karşılanan AK Parti Mersin Milletvekili Lütfi Elvan, burada soğuk 

hava depolarını gezerek işçilerle sohbet etti. İşçilerin sorunlarını dinleyen Elvan, şalvar giyip kasket 

taktı. Bazı vatandaşların şalvarlı haliyle tanımadığı Elvan ile vatandaşların diyaloğu gülüşmelere 

neden oldu. Bir limon bahçesine geçen Elvan, limon keserek hasat gerçekleştirdi. Burada kendisine 

ikram edilen Silifke çileğini yiyen Elvan, soğuk hava depolarında nar işinde çalışan işçilerle sohbet etti. 

Daha sonra Silifke’de ilk defa sezonun ihracatı yapılan domates işçileri ile buluşan Elvan, sezonun 

hayırlı uğurlu olması temennisinde bulundu. 

Atayurt Hali esnafı ile de bir araya gelen Lütfi Elvan, “Silifke köklü bir tarihi olan, medeniyetlere beşiklik 

etmiş, sancak beyi olan bir il olan, geçmişi ile bu zamanı bir araya getirdiğimizde kültürel değerleri olan 

sevdiğimiz bir ilçedir. Burada bulunmaktan dolayı son derece memnunum. Yarın 29 Ekim Cumhuriyet 

Bayramı. Cumhuriyet Bayramımızın 92. yılını kutlayacağız. Tüm Silifke halkının Cumhuriyet 

Bayramı’nı kutluyorum. Silifke’de çok önemli işler yapacağız. İnşallah Silifkemize hizmet edeceğiz. 

Eksiklikleri gidereceğiz. Kavşakla ilgili bir sıkıntınız vardı, onu açtık. Diğer sıkıntılarınızı da biliyoruz. 

Onları da halledeceğiz. Su ile elektrik sıkıntılarınızı biliyoruz. Bunların hepsini çözeceğiz. Trafo ile ilgili 

sıkıntıyı bugün çözüyoruz. Arkadaşlar yoğun bir şeklide çalışıyor. Elektrikle ilgili sorunlarınız 

kalmayacak. Tek tek bu sorunları çözeceğiz. Tüm şirketler elektrik dağıtımı ile ilgili çalışıyorlar. 

Gereken desteği verecekler. Limonda ve çilekte Silifke’nin çok önemli bir konuda olduğunu biliyoruz. 

Uluslararası havaalanı ile limonunuz ve çileğiniz artık kargo uçakları ile taşınacak ve bu sıkıntılardan 

kurtulmuş olacaksınız” dedi. 

Lütfi Elvan, Atayurt Mahallesi’ndeki programını tamamladıktan sonra Silifke merkeze geçerek burada 

halkla bir araya geldi. 

 

 



SİLİFKE TİCARET VE SANAYİ ODASI E-Bülten Sayı:2015-3 

 

BÜYÜK ÖNDER MUSTAFA KEMAL ATATÜRK’Ü SAYGI VE 
ŞÜKRANLA ANIYORUZ

 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün vefatının 77. yıldönümü dolayısıyla bir mesaj yayımlayan TOBB 

Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, “Onun çizdiği hedefler, mücadelesi ve halkına olan güveni her daim 

bize rehber olacaktır. Türk iş dünyası olarak daha çok üretip daha fazla iş ve aş oluşturmaya, bu 

cennet vatanı bizlere emanet eden şehitlerimize layık olmaya söz verdik.” dedi. 

Hisarcıklıoğlu mesajında şu cümlelere yer verdi: 

  

“Türkiye Cumhuriyeti inancını ve azmini hiçbir zaman yitirmeyen insanların ülkesidir. Birlik ve 

beraberliğini hiçbirşeyin bozamayacağı yüreklerin ülkesidir. Atatürk’ün bu anlamda ortaya koyduğu 

mücadele ve fikirleri bütün dünyanın hayranlığını kazanmıştır. Bizler camia olarak diyoruz ki; onun 

ülkesinin girişimcisine olan güveni boşa çıkmayacaktır. Türk özel sektörü olarak ekonomimizi büyütme 

konusundaki kararlılığımızı yineliyor, onun aziz hatırası önünde saygıyla eğiliyoruz. 

  

Tarihte eşi görülmeyen bir kararlılık ve azimle, ülkemizin istiklal ve bağımsızlık mücadelesinin önderi 

olan Gazi Mustafa Kemal Atatürk, hepimizin kalbinde büyük bir şükran ve minnetle yaşayacaktır.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.sitso.org.tr/HABERLER/tabid/2368/articleType/ArticleView/articleId/9410/Buyuk-Onder-Mustafa-Kemal-Ataturku-saygi-ve-sukranla-aniyoruz.aspx
http://www.sitso.org.tr/HABERLER/tabid/2368/articleType/ArticleView/articleId/9410/Buyuk-Onder-Mustafa-Kemal-Ataturku-saygi-ve-sukranla-aniyoruz.aspx
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MERSİN, MERMER İHRACATINDA İSMİNİ DÜNYAYA DUYURUYOR 

 

Türkiye'de sebze ve meyve yetiştiriciliğiyle öne çıkan Mersin'in Silifke ilçesi, Uzakdoğu ve Arap 

ülkelerine mermer ihracatıyla da adından söz ettiriyor. 

Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Nurettin Kaynar, tarım sektöründe saygın bir yere sahip 

ilçenin son yıllarda mermer ihracatında da adını tüm dünyaya duyurmaya başladığını söyledi. 

Yaklaşık 10 yıl önce üretimine başlanan mermerde önemli bir noktaya gelindiğini anlatan Kaynar, 

"Çıkarılan mermerleri Çin, Hindistan, Irak, Kıbrıs gibi ülkelere ihraç ediyoruz. İhracattan 30-35 milyon 

dolar döviz girdisi sağlanıyor. Silifke bej mermeri olarak dünya literatüründe yerimizi almış 

bulunmaktayız. Gerçekten bugün çok kaliteli mermerler üretmekteyiz" diye konuştu. 

Kaynar, ilçe genelinde 8 mermer ocağı ve 18 mermer fabrikası olduğunu, buralarda yaklaşık bin kişinin 

istihdam edildiğini kaydetti. 
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"Pazarlama sıkıntımız yok" 

Silifke Organize Sanayi Bölgesi'nde mermer fabrikası işletmeciliği yapan Murat Demir de bej rengi 

mermerleri blok halinde alıp işledikten sonra yurt içi ve yurt dışına sattıklarını belirtti. 

İlçede üretilen mermerlerin iç ve dış mekan projelerinde kullanıldığını vurgulayan Demir, "Silifke'de 

genel olarak bej mermer kesiyoruz. Pazarlama sıkıntımız da yok. Bölgede istihdama katkı sağlıyoruz" 

dedi. 

Mermer ocağı sahibi Ahmet Muhsin Bingöl ise Silifke mermerinin kaliteli ve farklı olduğunu vurguladı. 

Türkiye'nin bej mermeri ihracatı konusunda büyük bir pay yakaladıklarını anlatan Bingöl, "Genellikle 

blok bazında ihracatta en büyük alıcımız Çin. Daha sonra Hindistan ve Tayvan gibi Uzakdoğu ülkeleri 

geliyor. Ayrıca Ortadoğu ülkelerine de belirli şekilde ebatlandırılmış blok mermer gönderiyoruz. Aynı 

zamanda Türkiye ve bölge bazında iç piyasada büyük bir potansiyel yakalamış durumdayız" ifadelerini 

kullandı. 

Bingöl, Silifke mermerinin dünya pazarlarında yeni olmasına rağmen, pazar payını sürekli artırdığını, 

ocaklarda 3 vardiya çalışarak üretim yaptıklarını kaydetti. 
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ODAMIZ YÖNETİM KURULU VE ÜYELERİMİZ KIBRIS İŞ GEZİSİ 

ÇERÇEVESİNDE KKTC EKONOMİ SANAYİ VE TİCARET BAKANI 
SUNAT ATUN İLE GÖRÜŞTÜ

KKTC Ekonomi, Sanayi ve Ticaret Bakanı Sunat Atun, Silifke Sanayi ve Ticaret Odası Başkanı ve 

Yönetim Kurulu Üyelerini kabul etti. 

Silifke Sanayi ve Ticaret Odası Başkanı Nurettin Kaynar, ziyaretteki konuşmasında merhum Kurucu 

Cumhurbaşkanı Rauf Raif Denktaş’ı andı. 

1981 yılında kurulan odalarının şuan 2 bin civarında üyesi olduğunu söyleyen Kaynar, odanın 

faaliyetleri, hizmetleri ve icraatları hakkında bilgi verdi. Kaynar, KKTC ile kültürel ve ticari bağlar 

kurmaya geldiklerini söyledi. 

ATUN 

Ekonomi, Sanayi ve Ticaret Bakanı Sunat Atun, Mersin’in, KKTC’nin Türkiye’ye ve dünyaya açılan 

kapısı olduğunu ifade ederek, ihracatın hatırı sayılır bir bölümünün Mersin üzerinden yapıldığını 

belirtti. 

KKTC’nin genç bir devlet olduğunu ancak bu kısa sürede TC’nin de destekleriyle çok yol aldığını ifade 

eden Atun, KKTC’nin ekonomik gelişimi için yatırımın ve dış ticaretin çok önemli olduğunu kaydetti. 

2010 yıllından beri Türkiye’yle 3 yıllık ekonomik programlar yapıldığını anlatan Atun, bunların reel 

sektörün büyümesiyle ve özel sektör odaklı kalkınma anlayışını öngördüğünü söyledi. 

Atun, garı safi milli hasılanın yüzde 5 oranında kamu yatırımı yapılması ve yüzde 15 oranında da özel 

sektör yatırımı yapılmasının öngörüldüğünü kaydederek, bu planlama içerisinde bu yıl 1.5 milyar TL 

civarında reel sektör yatırımı öngördüklerini belirtti. 

Atun, buna ilaveten, Kalkınma Bankası’nın finansman sağlayacağı 3 büyük otel projesi, su projesi ve 

Ercan Havalimanı yatırımlarının eklenmesiyle toplamda Gayri Safi Milli Hasıla’nın yüzde 30’u kadar 

http://www.sitso.org.tr/HABERLER/tabid/2368/articleType/ArticleView/articleId/9873/ODAMIZ-YONETIM-KURULU-VE-UYELERIMIZ-KIBRIS-IS-GEZISI-CERCEVESINDE-KKTC-EKONOMI-SANAYI-VE-TICARET-BAKANI-SUNAT-ATUN-ILE-GORUSTU.aspx
http://www.sitso.org.tr/HABERLER/tabid/2368/articleType/ArticleView/articleId/9873/ODAMIZ-YONETIM-KURULU-VE-UYELERIMIZ-KIBRIS-IS-GEZISI-CERCEVESINDE-KKTC-EKONOMI-SANAYI-VE-TICARET-BAKANI-SUNAT-ATUN-ILE-GORUSTU.aspx
http://www.sitso.org.tr/HABERLER/tabid/2368/articleType/ArticleView/articleId/9873/ODAMIZ-YONETIM-KURULU-VE-UYELERIMIZ-KIBRIS-IS-GEZISI-CERCEVESINDE-KKTC-EKONOMI-SANAYI-VE-TICARET-BAKANI-SUNAT-ATUN-ILE-GORUSTU.aspx
http://www.sitso.org.tr/HABERLER/tabid/2368/articleType/ArticleView/articleId/9873/ODAMIZ-YONETIM-KURULU-VE-UYELERIMIZ-KIBRIS-IS-GEZISI-CERCEVESINDE-KKTC-EKONOMI-SANAYI-VE-TICARET-BAKANI-SUNAT-ATUN-ILE-GORUSTU.aspx
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yatırım yapılmasının, ülkede kalkınmanın niteliğini ve bireylerin refahını arttırmaya yönelik büyük bir 

adım olduğunu kaydetti. 

Türkiye’yle işbirliği içerisinde yeni yatırımlar yapılacağına inandığını kaydeden Atun, yaş sebze ve 

meyve ihracatında da yeni pazarlar konusunda açılım gerektiğini söyledi. 
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SİLİFKE TİCARET VE SANAYİ ODASI BAŞKANLIĞI 
İLE KOSGEB ARASINDA İMZALANAN PROTOKOL GEREĞİ, 

GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMİ ALAN 24 KURSİYERE SERTİFİKASI VERİLDİ 

 

Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanlığı ile KOSGEB arasında imzalanan protokol gereği, girişimcilik 

eğitimi alan 24 kursiyere sertifikası verildi. 

Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Toplantı Salonunda düzenlenen törene Silifke Kaymakamı Şevket 

Cinbir, İş-Kur Mersin İl Müdürü Mustafa Kuru, KOSGEB İl Müdürü Danyal Peker, Silifke İş-

Kur Merkez Müdürü Mustafa Devecioğlu, Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Nurettin Kaynar, 

yönetim kurulu üyeleri ve kursiyerler katıldı. 

Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Nurettin Kaynar, törende yaptığı konuşmada, “Bilindiği üzere, 

zengin olabilmenin yolu girişimci olmaktan geçer. Hayatta maddi olarak belirli bir seviyeye çıkmak 

isteyen insanların girişimci olmaları gerekmektedir. Girişimcilik demek zenginlik demektir. Zengin 

olmak isteyen insanlar girişimci olmak zorunda, bunun yolu buradan geçiyor. Başka türlü, ahlaki olarak 

zengin olabilmenin yolu yok. Farklı yollarla zengin olabilirsin ama ahlaki olarak zengin olmanın yolu 

sadece girişimci olmaktan geçiyor. Türkiye’deki issizlik sorununun çözümü girişimci sayısının 

artmasıyla çözülür insanlara en faydalı olan insanlar girişimci olanlardır. Her bir girişimci ileride bir 

istihdam demektir. Girişimci olmak demek. bir kişinin karnını doyuracak ve onu çalıştıracak demektir. 

Türkiye’nin en önemli sorunu işsizlik sorunudur. Bu sorunun tek çözümü var o da yeni girişimci 

sayısını artırmaktan geçiyor. Bu vesile ile Kursa katılıp sertifikalarını alan Girişimcilere yeni iş 

hayatlarında başarılar diliyorum” dedi. 

İş-Kur Mersin İl Müdürü Mustafa Kuru ise bölgeleri ileri götüren gücün girişimcilik ve girişimci sayısının 

çokluğu olduğunu ifade ederek, "Bölgemizde ve ülkede işsizlik değil mesleksizlik sorunu 

bulunmaktadır. Bunu aşmanın iki yolu bulunmaktadır; bunlardan biri girişimci sayısını arttırmak, diğeri 

ekonomiyi yüzde 5 büyütmektir. İstihdamın arttırılması, başarılı ve sürdürülebilir işletmelerin kurulması, 
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girişimcilik kültürünün yaygınlaştırılması ve yerel dinamiklere dayalı girişimciliğin desteklenmesi için; 

toplam 70 saat uygulamalı eğitim programını başarı ile tamamlayan girişimciler katılım belgelerini 

almaya hak kazandılar. Belgelendirilen başarılı kursiyerler; iş fikirleri kapsamında eğitim süresi sonrası 

hazırlayacakları iş planının KOSGEB tarafından uygun görülmesi halinde, KOSGEB’’in sağladığı yeni 

girişimci desteğinden faydalanabileceklerdir. Eğitim almaya hak kazanan ve eğitim programını başarı 

ile tamamlayan kursiyerlerimizi tebrik ediyorum. Yeni girişimci olarak ilçemize katkı sağlayacak, ayağı 

yere basan projelerle KOSGEB’ten destek alacaklarına inanıyorum” dedi. 

KOSGEB İl Müdürü Danyal Peker de girişimcinin, risk alarak yenilik veya geliştirme yapan kişi 

olduğunu söyleyerek, " Diğer bir deyişle, girişimci fırsatları gözleyen ve onları bulduğunda her tür riski 

alarak fikrini gerçekleştirmeye çalışandır. Girişimcilik için fikir üretmek, ar-ge yapmak şarttır. Türkiye 

ekonomisini bugünlere girişimcilerimiz getirdi, Türkiye’yi çok daha iyi yerlere taşımak da yine 

girişimcilerimizin yani sizlerin elinde. Çünkü girişimcilik yüzyılında yasıyoruz ve girişimcilik, zenginlik 

demektir. Zenginleşmek isteyen girişimci sayısını arttırmak zorundadır” dedi. 

Silifke Kaymakamı Şevket Cinbir konuşmasında eğitime katılan katılımcıların 

çoğunluğunun kadın olmasının kendilerini son derece mutlu ettiğini vurgulayarak, “Girişimci demek 

yeni bir ekmek kapısı demek, girişimci demek refah demek, girişimci demek umut demek, huzur 

demek, ilerlemek demektir. Girişimcilik eğitiminden yararlanan kursiyerlerin hayatlarına artı değer 

katacağına inanıyoruz. Kursiyer olarak adım attıkları eğitim yaşamlarını bundan böyle işveren olarak 

sürdürecek olan katılımcılar, hem aile bütçelerine hem de ekonomiye katkı sağlayacaklar. Eğitime 

katılan katılımcıların çoğunluğunun kadın olması bizleri son derece mutlu etti. Bizler birikimli 

insanların kendi iş yerlerini açmalarını istiyoruz. Silifke’de bugüne dek verilen eğitimlere destek olan ve 

KOSGEB eğitimlerinden yararlanan girişimcilerimize yürekten teşekkür ediyor, sevgi ve saygılarımı 

sunuyorum” dedi. 
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TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE GIDA BAKANI ERKUT ŞAHALİ, 
TÜRKİYE SİLİFKE TİCARET VE SANAYİ ODASI’NI KABUL ETTİ

 

Silifkeli iş adamları ve üreticilerin de katıldığı toplantıda, Silifke ile KKTC arasında tarımsal ve ticari 
ilişkilerin geliştirilmesi konusunda görüş alışverişinde bulunuldu. 

Bakanlıktan verilen bilgiye göre, Şahali kabulde yaptığı konuşmada, ticaret hacmi olan, ancak siyasi 
tanınmamışlık nedeniyle dış pazara açılmada zorluklar yaşayan bir devlet olarak çözüme duyulan 
ihtiyacı vurguladı. 

Erkut Şahali, Türkiye’den gelen her heyeti sevinçle karşıladıklarını, ziyaretin ticaretle bağlantılı 
olmasının ise kendilerini daha da mutlu ettiğini belirtti. 

Şahali, Kıbrıs’ta müzakere sürecinin ilerlediğini ve çözüm oluncaya kadar Türkiye ile sürdürülen 
ticaretin en üst düzeyde olması için standartların yakalanmasının önemine değinerek, Kıbrıs’ta bir 
çözüm sonrasında çözümün getireceği fırsatların değerlendirilebilmesi için de bunun önemli olduğunu 
söyledi. 

Açıklamaya göre, Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Nurettin Kaynar da konuşmasında, 
Silifke’nin, Türkiye’de tarımsal üretimin yoğun olduğu bir bölge olduğunu belirterek, kardeş bir ülke 
olan KKTC’ye bu alanda işbirliği olanaklarını araştırmak amacıyla ziyaret gerçekleştirdiklerini ifade etti.  
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SİLİFKE'NİN PARLAYAN YILDIZLARI ÖDÜLLENDİRİLDİ 

 

 Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanlığı, “Silifke’nin Parlayan Yıldızları” konulu ödül töreni 
ile Silifke’nin vergi rekortmenlerini ödüllendirdi. 
Düzenlenen etkinliğe Silifke Kaymakamı Şevket Cinbir, Silifke Belediye Başkanı Mustafa Turgut, 
Emniyet Müdürü Levent İzmir, Silifke Esnaf Sanatkarlar ve Kredi Kefalet Kooperatifi Başkanı Uçal 
Mavili, Ziraat Odası Başkanı Mahire Can, Nakliyeciler Kooperatifi Başkanı Ali Doğan, Silifke Vergi 
Dairesi Müdür Vekili Filiz Eser, AK Parti Silifke İlçe Başkanı Yusuf Türe, CHP Silifke İlçe Başkan 
Yardımcısı Ersin Servi, MHP Silifke İlçe Başkan Yardımcısı Eyüp Arslan, Anamur Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Ferudun Torunoğlu, Mut Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Mehmet Gürsel Aydın, 
Meclis Başkanı Şahin Sezer, Erdemli Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Orhan Sarı katıldı. 
Silifke Kaymakamı Şevket Cinbir, ödül töreninde yaptığı konuşmada, devletin en önemli 
kaynaklarından birinin vergi olduğunu kaydetti. 
Silifke’de göreve başlayalı 15 ay olduğunu, Silifkeli sanayicinin, iş adamının ve çiftçinin vergilerini 
ödeme konusunda çok duyarlı olduğunu ifade eden Cinbir, belli bir üretimin, üretim sonucunda elde 
edilmiş gelirin ve tahakkuk etmiş verginin değil, doğrudan doğruya insanlık ve vatandaşlık görevinin 
ifasına şahitlik etmiş olduklarını belirtti. 
İlçede ne kadar çok üretim olursa, ne kadar çok vergi çıkarsa bunun Silifke’nin büyüklüğünün 
göstergesi olduğunu vurgulayan Cinbir, “Ülke olarak büyük hedeflerimiz var ve bu hedeflere ulaşmak 
için çalışıyoruz. Silifke’de 2014 Kurumlar ve Gelirler Vergisinde ilçe bazında dereceye giren 
vatandaşlarımızı tebrik ediyorum" diye konuştu. 
Silifke Belediye Başkanı Mustafa Turgut da, ilçedeki dereceye giren vergi mükelleflerine işlerinde 
başarılar dileyerek işlerinin daha çok büyümesini ve vergi gelirlerinin artmasını temenni ettiğini söyledi. 
Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Nurettin Kaynar ise bugünün Silifke iş dünyasının, Silifkeli 
tüccarların, sanayicilerin, işadamlarının, turizmcilerin, üreticilerin günü olduğunu söyledi. 
Silifke ilçesinin yıllardır Mersin’e ve ülkeye hatırı sayılır değerlerle vergi ve döviz katkısında bulunan 
büyük ilçelerden biri olduğunu vurgulayan Kaynar, “Silifkemiz mermeriyle Uzakdoğu ve Arap ülkelerine 
ihracat konusunda söz sahibidir. Ülkemizin yüzde 50 üretimi, ihracatın ise yüzde 60’lık dilimini 
üretimini sağladığımız çilek sayesinde yakalamış bulunmaktayız. Silifke çileğinin ve mermerinin 
markalaşmasında emeği geçen siz değerli girişimcilerimize teşekkür ediyorum. Ülkemizin içinde 
bulunduğu gerek iç, gerek dış sıkıntıların yaşandığı bu süreçte dahi üretime kaldığı yerden devam 
eden ve istihdam sağlayan siz girişimcileri ödüllendirmekten onur duyuyoruz. Zaman birliğimizi ve 
beraberliğimizi diri tutma zamanıdır. Silifke olarak biz olma yolunda emin adımlarla devam etmeliyiz. 
Her alanda birlikte yapacak çok işimiz var. Bu işlerin altından ancak birlikteliğin gücü ile kalkabiliriz. 
Artık bir olalım, bu şehrin bu toprakların hakkını verelim. Mevlana’nın güzel sözü ile birlikte deniz 
olalım, damla değil. Güzel Silifke’miz için yaptıklarınıza, gayretlerinize sonsuz teşekkür ediyorum” 
dedi. 
Konuşmaların ardından gelir ve kurumlar vergisinde ilk ona giren işadamları ile ticaret odası teşvik 
ödülüne layık görülen iş adamlarına plaketleri verildi. 
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TOBB’DA RUSYA İLETİŞİM VE KOORDİNASYON MASASI KURULDU 

 
 TOBB, Türk iş dünyasının Rusya’da yaşadığı sorunları belirleyip, çözümünün takipçisi olacak. 

  

Türk iş adamlarının son günlerde Rusya’da yaşadıkları sıkıntıların ilk elden öğrenilmesi ve yetkili 

makamlar nezdinde çözüm bulunabilmesi için TOBB bünyesinde ‘’Rusya İletişim ve Koordinasyon 

Masası’’ kuruldu. 

  

Rusya ile ilişkilerinde sıkıntı yaşayan işadamlarımız, aşağıda belirtilen faks numaralarını veya e-posta 

adresini kullanarak, yaşadıkları problemleri iletebilecekler. Burada toplanacak bilgiler hızlı bir şekilde 

ilgili kamu kurum ve kuruluşlarına iletilecek ve bunlara çözüm aranması sağlanacak. 

  

TOBB, Rusya ile ticari ve ekonomik ilişkilerimizin, konjonktürel dalgalanmaların gölgesinde 

kalmamasına büyük önem vermektedir. 

  

Bu kapsamda, ticaret, lojistik, enerji, bankacılık, turizm, müteahhitlik, karşılıklı yatırımlar gibi çok çeşitli 

alanlarda birbirini tamamlayan iki önemli ülkenin işadamlarının olumsuz etkilenmemesini temenni 

etmektedir.  

  

TOBB Rusya İletişim ve Koordinasyon Masası irtibat bilgileri;  

E-posta: rusyamasasi@tobb.org.tr  

Faks: 0312-218 22 09 - 0212-924 39 79 
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ODAMIZDAN BİR KOSGEB GİRİŞİMCİLİK HİZMETİ DAHA 

 
 Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanlığı, KOSGEB ve İŞKUR arasında imzalanan protokol gereği, 
girişimcilik eğitimi alan 47 kursiyer sertifika heyecanını yaşadı. 

Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Toplantı Salonunda düzenlenen törende, KOSGEB Destekli ve 

Uygulamalı Girişimcilik Eğitimi alan vatandaşlara sertifikaları verildi. 

Düzenlenen sertifika törenine Silifke Kaymakamı Şevket Cinbir, İş-Kur Mersin İl Müdürü Mustafa Kuru, 

KOSGEB İl Müdürü Danyal Peker, Silifke İş-Kur Merkez Müdürü Mustafa Devecioğlu, Silifke Ticaret ve 

Sanayi Odası Başkanı Nurettin Kaynar, yönetim kurulu üyeleri ve kursiyerler katıldı. 

GİRİŞİMCİLİK DEMEK ZENGİNLİK DEMEKTİR 

“Girişimcilik demek zenginlik demektir” diyen Silifke Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Nurettin Kaynar 

yaptığı konuşmada, “Sayın Kaymakamım KOSGEB ve İş Kurumu İl Müdürüm değerli yönetim kurulu 

üyelerim ve Girişimci Kardeşlerim Temmuz ayında Odamız ve KOSGEB İş kurumu işbirliğinde yapmış 

olduğumuz Uygulamalı Girişimcilik Kursunu Başarı ile bitiren Girişimcilere Sertifikalarını vermek üzere 

toplanmış bulunmaktayız. Bilindiği üzere, zengin olabilmenin yolu girişimci olmaktan geçer. Hayatta 

maddi olarak belirli bir seviyeye çıkmak isteyen insanların girişimci olmaları gerekmektedir. Girişimcilik 

demek zenginlik demektir. Zengin olmak isteyen insanlar girişimci olmak zorunda, bunun yolu buradan 

geçiyor. Başka türlü, ahlaki olarak zengin olabilmenin yolu yok. Farklı yollarla zengin olabilirsin ama 

ahlaki olarak zengin olmanın yolu sadece girişimci olmaktan geçiyor. Türkiye’deki issizlik sorununun 

çözümü girişimci sayısının artmasıyla çözülür insanlara en faydalı olan insanlar girişimci olanlardır. 

Her bir girişimci ileride bir istihdam demektir. Girişimci olmak demek. bir kişinin karnını doyuracak ve 

onu çalıştıracak demektir. Türkiye'nin en önemli sorunu işsizlik sorunudur. Bu sorunun tek çözümü var 

o da yeni girişimci sayısını artırmaktan geçiyor. Bu vesile ile Kursa katılıp sertifikalarını alan 

Girişimcilere yeni iş hayatlarında başarılar diliyorum” dedi. 

EĞİTİM PROGRAMINI BAŞARI İLE TAMAMLAYAN KURSİYERLERİMİZİ TEBRİK EDİYORUM 

“Eğitim programını başarı ile tamamlayan kursiyerlerimizi tebrik ediyorum” diyen İş-Kur Mersin İl 

Müdürü Mustafa Kuru, “Bölgeleri ileri götüren girişimcilik ve girişimci sayısını çokluğudur. Bölgemizde 

ve ülkede işsizlik değil mesleksizlik sorunu bulunmaktadır. Bunu aşmanın iki yolu bulunmaktadır; 

bunlardan biri girişimci sayısını arttırmak, diğeri ekonomiyi yüzde 5 büyütmektir. İstihdamın arttırılması, 

başarılı ve sürdürülebilir işletmelerin kurulması, girişimcilik kültürünün yaygınlaştırılması ve yerel 
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dinamiklere dayalı girişimciliğin desteklenmesi için; toplam 70 saat uygulamalı eğitim programını 

başarı ile tamamlayan girişimciler katılım belgelerini almaya hak kazandılar. Belgelendirilen başarılı 

kursiyerler; iş fikirleri kapsamında eğitim süresi sonrası hazırlayacakları iş planının kosgeb tarafından 

uygun görülmesi halinde, kosgeb'in sağladığı yeni girişimci desteğinden faydalanabileceklerdir. Eğitim 

almaya hak kazanan ve eğitim programını başarı ile tamamlayan kursiyerlerimizi tebrik ediyorum. Yeni 

girişimci olarak ilçemize katkı sağlayacak, ayağı yere basan projelerle kosgebten destek alacaklarına 

inanıyorum” dedi. 

ZENGİNLEŞMEK İSTEYEN GİRİŞİMCİ SAYISINI ARTTIRMAK ZORUNDADIR 

“Zenginleşmek isteyen girişimci sayısını arttırmak zorundadır” diyen KOSGEB İl Müdürü Danyal 

Peker, “Bilindiği üzere Girişimcilik; Etrafımıza farklı bir bakış açısıyla bakma ve bakarken görüp tespit 

ettiğimiz fırsatları değerlendirme sürecidir. Girişimci, risk alarak yenilik veya geliştirme yapan kişidir. 

Diğer bir deyişle, girişimci fırsatları gözleyen ve onları bulduğunda her tür riski alarak fikrini 

gerçekleştirmeye çalışandır. Girişimcilik için fikir üretmek, ar-ge yapmak şarttır. Türkiye ekonomisini 

bugünlere girişimcilerimiz getirdi, Türkiye’yi çok daha iyi yerlere taşımak da yine girişimcilerimizin yani 

sizlerin elinde. Çünkü girişimcilik yüzyılında yasıyoruz ve girişimcilik, zenginlik demektir. Zenginleşmek 

isteyen girişimci sayısını arttırmak zorundadır” dedi. 

EĞİTİME KATILAN KATILIMCILARIN ÇOĞUNLUĞUNUN KADIN OLMASI BİZLERİ SON DERECE 

MUTLU ETTİ 

“Eğitime katılan katılımcıların çoğunluğunun kadın olması bizleri son derece mutlu etti” diyen Silifke 

Kaymakamı Şevket Cinbir, “Girişimci demek yeni bir ekmek kapısı demek, girişimci demek refah 

demek, girişimci demek umut demek, huzur demek, ilerlemek demektir. Girişimcilik eğitiminden 

yararlanan kursiyerlerin hayatlarına artı değer katacağına inanıyoruz. Kursiyer olarak adım attıkları 

eğitim yaşamlarını bundan böyle işveren olarak sürdürecek olan katılımcılar, hem aile bütçelerine hem 

de ekonomiye katkı sağlayacaklar. Eğitime katılan katılımcıların çoğunluğunun kadın olması bizleri son 

derece mutlu etti. Bizler birikimli insanların kendi işyerlerini açmalarını istiyoruz. Silifke’de bugüne dek 

verilen eğitimlere destek olan ve KOSGEB eğitimlerinden yararlanan girişimcilerimize yürekten 

teşekkür ediyor, sevgi ve saygılarımı sunuyorum” dedi. 
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BAŞKAN’IN MESAJI

 

Saygıdeğer Üyelerimiz ve Değerli Okuyucular;        

 İlçemizin en güçlü, en seçkin ve en profesyonel sivil toplum kuruluşu olan Odamızın temelleri 

Cumhuriyet Öncesinin buhranlı günlerinde ekonomik anlamda örgütlenerek, yabancı kampanyalara 

karşı hakların korunması ve ekonomik gelişme umudu ile 1908 yılında Silifkeli Hacı Hulusi Efendi Oğlu 

Mevci Efendi ve birkaç arkadaşı tarafından Ticaret ve Ziraat Meclisi olarak kurulmuştur. 

Milli Mücadelenin başlaması ve İlk Ankara Hükümetinin kurulmasından sonra 22 Nisan 1923 tarihinde 

655 sayılı Ticaret ve Sanayi Odaları Kanunu kabul edilmiş, bu Kanunla Odalar ilk defa kanuni hüküm 

kazanmıştır. 

         Cumhuriyetten sonra Silifke Ticaret ve Sanayi Odası adını almıştır. O günden bugüne üye sayısı 

artarak devam etmektedir. 

        Değerli üyelerimizin güven ve teveccühleriyle Organ Seçimlerinde önümüzdeki dört yıl için 

Odamızın yönetimi görevi, Yönetim Kurulumuzdaki arkadaşlarımızla birlikte bizlere verildi. Üyelerimizin 

bu güveni ve desteğiyle görevde bulunduğumuz süre boyunca öncelikli amacımız, Odamızı, 

üyelerimizin gözünde aidat ödeyerek belge ve hizmet satın aldıkları bir kurum olmak yerine, 

performansı üyelerinin kendilerini ve mesleki faaliyetlerini geliştirmeleri için ürettiği bilgi ve hizmet ile 

ölçülen nitelikli, modern ve öncü kuruluşlardan birisi haline getirmek olacaktır. Bu amaç doğrultusunda, 

Yönetim Kurulumuz, Meclisimiz, Meslek Komitelerimiz ve profesyonel kadromuz ile birlik ve bütünlük 

içinde çalışmalarımızı sürdüreceğiz 

       Yönetim Kurulumuzun üye tabanıyla olan iletişim ve etkileşiminde, özellikle meslek komitelerimiz 

önemli bir rol ve görev üstlenecek. Komitelerimiz, üyelerimiz ile Yönetim mekanizması arasında bir 

köprü işlevi görecek. Aktif ve verimli çalışmaları sayesinde, sektörlerimizin ve üyelerimizin mevcut 

durumunu, sorunlarını ve taleplerini düzenli olarak alacak; çözümü için gerekli mercilere intikal ettirip 

kurumsal düzeyde takibini sağlayacağız. 

        Üyelerimizin kendilerini ve işlerini geliştirmelerine, kurumsallaşmalarına, dış pazarlara 

açılmalarına, araştırma-geliştirme çalışmaları ile bilgi ve teknoloji kullanımını artırmalarına yönelik 

program ve faaliyetlerimiz yoğunlaşarak devam edecek. Keza Odamızın vizyonunun bir yansıması da 

üyeleri adına konjonktürü yakından izleyen, üyelerinin bir adım önünde giderek onların yolunu açan, 

global ölçeğe yayılmış rekabet ortamında, rakipleriyle eşit şartlarda mücadele etmeleri için kendi 

katkısını oluşturan bir meslek kuruluşu haline gelmektir. 
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        Diğer yandan, İlçemizin öne çıkan ya da gelişme potansiyeli olan sektörlerinin iyi analiz edilerek 

planlı gelişimleri ve ilimiz ekonomisine optimum düzeyde entegre edilmeleri sürecine Oda olarak 

çalışmalarımızla aktif biçimde katılım göstereceğiz. 2023 iktisadi hedeflerine hızlı adımlarla ilerleyen 

Türkiye’de, iktisadi yarışa bütün unsurlarıyla birlikte katılmış bir şehir olabilmek için yerel 

yöneticilerimiz, kanaat önderlerimiz, Üniversitemiz, siyasilerimiz ve merkezi yönetim ile aynı ortak 

paydada, birlikte faydalı çalışmalar yürütmeyi hedefliyoruz. Silifke ekonomisi, bugüne kadar olduğu 

gibi bundan sonra da iş dünyasının ve girişimcisinin omuzlarında yükselecektir. Bizlerin öncelikli 

görevi, çalışkan, fedakâr tüccar ve sanayicimizin yolunu açacak, ufkunu genişletecek çalışmalarda 

bulunmaktır. Bu önemli sorumluluğun bilincinde, elini taşın altına birlikte koyan Yönetim Kurulumuz ile 

birlikte, refah düzeyi ve sektörel gelişim grafiği her geçen gün yükselen, yarınlara güvenle bakan, 

üretim, katma değer ve istihdamını günden güne artıran bir şehir kimliğine kavuşabilmek için var 

gücümüzle çalışacağız. 


